

SANTORAL

Dña 8.—San Emiliano, San Ciríaco y San Marino.

José Palacio

MÉDICO-CIRUJANO
VIAJES URINARIOS. ENFERMEDADES DE LA MUJER
Cura general. Inyecciones del 000 y sus derivados
Consulta de once y media a una, todos los días, excepto los domingos.
CALLE DE BURGOS, 1. SEGUNDO

CARLOS M. CONACHY

Dentista
CALLE DE CASTELAR, NÚM. 4

Dr. CORPAS—Oculista

San Francisco, 13.—De 9 a 2

El Doctor R. Fernández de Caleyá

Especialista en enfermedades de la vista
CONSULTA DE 10 A 12
Burgos, núm. 3.—SANTANDER

A. Camisón

OCULISTA
Consulta: Wad. Rúa, 7, 1.ª, de doce a una.
En el Sanatorio Madrazo, de cuatro a cinco.

La guerra en Santander

El encarecimiento de las subsistencias—Lo que debe hacer el público

Continúa con tendencia al alza los artículos de primera necesidad sirviendo de pretexto a los comerciantes y vendedores la supuesta carestía producida por la guerra.

La tal carestía no deja de ser un burdo ard para especular. Los stocks actuales no tienen nada que ver con los nuevos precios que la crítica situación de Europa haya impuesto.

Se va a especular solamente, y nuestras autoridades con muy buen acuerdo están dispuestas a impedir esa especulación incaficable aunque para ello tengan que apelar a medidas extremas.

El señor gobernador por medio de la prensa ruega a todas aquellas personas que tengan noticia de que en algún almacén o tienda se venden artículos de primera necesidad a precios extraordinarios, prevaleciendo los vendedores del pretexto de la guerra, que se presenten en el gobierno civil a formular la denuncia debida.

Ayer fué citado a su despacho un importante almacenista de quien se decía que había elevado los precios del bacalao, y el señor Aranguren le conminó a que se abstuviera de todo aumento sin notificárselo previamente.

Los artículos que se asegura que experimentarán una notable alza, son el carbón, la harina, el aceite y el bacalao.

El señor gobernador, de acuerdo con el señor alcalde, está dispuesto a frustrar los planes de los agiotistas.

El señor Gómez y Gómez ha publicado el siguiente bando que quedó fijado ayer en nuestras esquinas:

«Hago saber: Que ante la situación que crea a nuestra Patria el espíritu guerrero desarrollado en Europa, es necesario que todos los españoles, dejando para épocas normales la especulación, consideremos que somos hermanos y debemos auxiliarnos mutuamente.

Las autoridades confían en que así han de hacerlo los comerciantes de la capital, no encareciendo sus artículos en perjuicio de las clases necesitadas, a las cuales nos hallamos dispuestos a defender, legando, si necesario fuere, a tomar las medidas conducentes a tal fin, por extremas que fuesen.

Para ello esta Alcaldía se halla enteramente de acuerdo con el señor gobernador civil, cuyo bando os recuerdo.

Santander, 7 de agosto de 1914.—José Gómez y Gómez.»

Además el señor Gómez y Gómez se propone reunir a las cuatro y media de la tarde de hoy al gremio de panaderos, para tratar de este mismo asunto de las subsistencias, y a las seis, a los mayores contribuyentes, a fin de tratar de la formación de una junta encargada de socorrer a las familias obreras sin trabajo, a causa de la guerra.

Ecós de sociedad

Ha salido para Puente Viego, acompañado de su distinguida familia, nuestro querido amigo don Manuel Fernández G Quijano.

De aviación

Ayer, poco después de las seis de la tarde, realizó un vuelo don Juan Pombo, acompañándole como pasajero un amigo suyo.

La atmósfera estaba en calma y el aeroplano subió hasta más de 1.000 metros, pasando por encima de la población y llegando hasta el Sardinero.

Desde gran altura picó el señor Pombo sobre el mar, descendiendo rápidamente hasta pocos metros de la playa y causando algún sobresalto a las gentes que en ella había.

El susto duró poco, pues en seguida, y según el propósito del aviador, volvió a elevarse nuevamente el aeroplano, que se dirigió a la Albercía, aterrizando allí en un magnífico vuelo planeado, después de un cuarto de hora de excursión aérea.

Teatro Principal

El maestro Benavente ha hecho en «La gata de Angora» un verdadero alarde de observación psicológica, creando los dos tipos de protagonistas que son una verdadera maravilla y sostiene el interés de la obra sin decaimiento alguno, desarrollándose entre ambos algunas escenas primorosas, llenas de naturalidad, de pasión, de relieve, que parecen escritas expresamente para Margarita Xirgú y Ricardo Puga; ambos artistas rayaron a insuperable altura, y la señora Xirgú fué objeto de la general admiración por la concienzuda interpretación que supo dar a su difícil papel, escuchando nutridas y constantes ovaciones.

NOTAS MUNICIPALES

El Gran Hotel del Sardinero. Esta tarde, a las seis, se reunirá en el ayuntamiento, convocada por el alcalde, señor Gómez y Gómez, la Comisión especial que entiende en la construcción de un Gran Hotel en el Sardinero.

En la reunión se discutirá la proposición presentada en la última sesión por el edil señor Castillo referente a que el ayuntamiento abra un concurso libre para construir dicho gran hotel cediendo la Corporación los terrenos, a excepción de aquellos donde se halla el promotorio de Piquio.

Del resultado de la reunión daremos cuenta a nuestros lectores.

Unión Gántabra Comercial

Esta entidad mercantil, en reunión celebrada en el día de anteayer, acordó remitir a la prensa local la presente nota oficiosa:

«El actual conflicto en que intervienen la mayor parte de las naciones europeas, ha de tener, y comienza a pronunciarse ya, una lamentable repercusión en los mercados españoles.

Los industriales que integran «Unión Gántabra Comercial» desean hacer ver al público que no tienen culpa alguna en los aumentos que en el precio de algunos artículos de general consumo ha comenzado a notarse.

En estos días el bacalao ha elevado su precio diez pesetas los cincuenta kilos, y el maíz cinco pesetas los diez kilos, ambos artículos en poder de los importadores.

Se nos anuncia que los dueños de minas de carbón pretenden elevar el precio de este combustible en considerables proporciones.

Los almacenistas de garbanos pretenden también elevar los precios, que harán desistir al consumidor de la compra de este artículo de tanto consumo en España.

Por las escasas existencias de alubias exigen en procedencia precios tan elevados, que hacen imposible su venta.

De los puntos productores de vino, harina y otros artículos tan necesarios como estos, se han dado órdenes a los representantes en la plaza de Santander de suspender ventas.

Se anuncia igualmente una importante subida en el precio del aceite.

Claro está, que si esto ocurre en los puntos productores y con los importadores y almacenistas, a los industriales al detall no les queda otro remedio que aumentar proporcionalmente el precio de sus artículos de venta.

Sería lamentable que el consumidor, que no se entiende para sus compras más que con los detallistas, considerase a éstos culpables de tal elevación en los precios, cuando precisamente hoy, y debido a la competencia entre los mismos industriales, están éstos vendiendo a unos precios ruinosos.

Debe el público atender las consideraciones que se le exponen y no culpar, por tanto, a los industriales al detall de esta probable elevación en los géneros, en la seguridad de que, si culpa existe en ello, no es precisamente de estos comerciantes.»

El Sanatorio de Pedrosa

Hoy llegará la colonia Palentina. El presidente de la Colonia Palentina en esta ciudad, don Dionisio Agénj, recibió ayer tarde un telegrama del gobernador civil de Palencia, nuestro querido amigo, don Luis Martínez, en el que le anunciaba que esta tarde, en el tren del Norte de las seis y cuarenta minutos, llegará a nuestra ciudad la Colonia Palentina de niños que viene al Sanatorio de Pedrosa.

Acompañando a la infantil expedición viene don Angel Quiroga, primer teniente alcalde del Ayuntamiento y director del Instituto de Palencia.

Por nuestro conducto, se ruega a los asociados a la Colonia Palentina de nuestra ciudad que acudan a la estación a recibir a sus paisanos.

Una representación del Ayuntamiento, probablemente el alcalde señor Gómez y Gómez, saldrá a la estación a recibir a la Colonia Palentina.

Acudirá también la Banda Municipal.

Arrollada por un auto

Ayer mañana, a las ocho, ocurrió en la calle de Atarazanas un sensible accidente.

La anciana Celedonia Pedrosa, de 78 años, fué arrollada por el auto letra O. núm. 229, que guiaba el Chauffeur Simón Eguillo.

En el mismo vehículo fué llevada la anciana a la casa de Socorro, donde se procedió a practicarla la primera cura, apreciándose una herida contusa en la mano derecha y otra también contusa en la región occipital, con conmoción cerebral.

El pronóstico es reservado. En la casa de Socorro se personó el Juzgado de guardia, compuesto del Juez, señor Estefanía de los Reyes, actuario señor Pelayo y forense, señor Trápaga.

El Juzgado Instruyó las primeras diligencias acerca del sensible accidente. La anciana fué llevada al Hospital de San Rafael en una camilla. A última hora de la tarde, preguntamos al Hospital acerca del estado de la herida. Nos manifestaron que la infortunada anciana seguía gravísima, temiéndose un triste desenlace.

Teatro Principal

El maestro Benavente ha hecho en «La gata de Angora» un verdadero alarde de observación psicológica, creando los dos tipos de protagonistas que son una verdadera maravilla y sostiene el interés de la obra sin decaimiento alguno, desarrollándose entre ambos algunas escenas primorosas, llenas de naturalidad, de pasión, de relieve, que parecen escritas expresamente para Margarita Xirgú y Ricardo Puga; ambos artistas rayaron a insuperable altura, y la señora Xirgú fué objeto de la general admiración por la concienzuda interpretación que supo dar a su difícil papel, escuchando nutridas y constantes ovaciones.

El señor Puga, siempre en situación y con verdadera riqueza de detalles, fué también objeto de unánimes elogios y aplausos calurosos. En sus respectivos papeles merecieron también nota de sobresaliente las señoras Alvarez Segura y Ortíz y el señor Barrycoa.

Esta noche se pondrá en escena «Zazá» una de las creaciones que más fama han dado a Margarita Xirgú.

Salón Fradera. El éxito de Amalia Isaura ha ido en aumento desde la noche de su debut. Además de los completos de su extenso repertorio, ha representado el gracioso monólogo de los Quintero «Chiquita y bonita» que vale a la señorita Isaura, muchos aplausos por la irrefutable interpretación y la gracia con que lo dice.

Los demás números que constituyen el programa de las dos secciones, siguen también escuchándose y viéndose con agrado y proporcionando muy buenas entradas.

Joven en peligro

Ayer tarde, a las cinco y media, se hallaba bañándose en el sitio denominado «Los Pellos» el joven, de 18 años, Aurelio Fernández Blanco.

Este joven Aurelio, se internó mar adentro notando de pronto que le arrastraba la corriente.

Como se sintiera sin fuerzas para vencer el peligro, pidió auxilio, lanzándose inmediatamente al agua en socorro del Aurelio un individuo llamado Cándido Hevia, el cual salvó de una muerte cierta al imprudente joven.

Las personas que presenciaron el suceso, felicitaron al arriesgado Cándido, que salvó la vida de un semejante, con riesgo de perder la propia.

Por las víctimas de la campaña de Africa

Respondiendo a la invitación hecha a los alcaldes de todos los pueblos de la provincia para que éstos secundasen la suscripción nacional abierta para socorrer a las familias de las víctimas de la campaña de Marruecos; en el Gobierno civil se han recibido 4.216,62 pesetas, importe de la recaudación obtenida en 55 ayuntamientos.

Faltan aún datos de 47 ayuntamientos, que publicaremos tan pronto como tengamos de ellos conocimiento.

Descanso dominical

Habiendo terminado el pasado 2 del corriente el período feriado, la Asociación general de Dependientes pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales que comisiones de esta entidad fiscalizarán el próximo domingo la capital y presentarán las correspondientes denuncias de los infractores de la mencionada ley.

Esta fiscalización se hará extensiva a los que tienen establecidas sucursales en el Sardinero, los cuales vienen violando la ley con perjuicio del comercio de la capital.

Le damos la atención del señor gobernador para que ordene a sus delegados velen por el más estricto cumplimiento de la ley.—La Asociación.

Un hombre ahogado

Por el carabnero de servicio en la machina del Norte fué visto ayer mañana, a las cinco menos diez, el cadáver de un hombre, que salía a flor de agua.

El carabnero, en cuestión, procedió a amar el cadáver para que no lo llevara la corriente, prestándole su ayuda en esta operación; otros individuos del mismo cuerpo.

Entretanto se pasó aviso al Juzgado de guardia, el cual se personó en el mencionado sitio.

El juez, señor Estefanía de los Reyes ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Hospital de San Rafael, donde se le practicará la autopsia, a las diez de la mañana de hoy.

De las diligencias instruidas por el Juzgado, resultó ser el cadáver del obrero Francisco Martín, que prestaba sus servicios en la Compañía de maderas.

En la ropa que llevaba puesta el cadáver, no se le encontraron documentos, que identificaran su persona.

Una hija del infortunado Franciaco, que reconoció el cadáver, manifestó que su padre había salido a las cuatro de la madrugada de ayer, de su domicilio, donde se hallaba recluido hace varios días, a consecuencia de una indisposición que padecía.

Sin embargo, en una nota que obra en la Casa de Socorro se pone de manifiesto que el cadáver llevaba, al parecer, 24 horas en el agua.

LA GUERRA EUROPEA

Un gran combate naval.—Toma de Lieja.—No se confirma la batalla de Nancy.—Voladura de un crucero inglés

IMPRESIONES

Los acontecimientos se precipitan. A la noticia real o supuesta de la sangrienta batalla de Nancy, funesta para los alemanes, sigue la toma de Lieja, después de un sitio porfiadísimo que quedará como uno de los más sangrientos de la Historia, y el anuncio de un combate naval, en el que según los rumores en circulación, han debido quedar destruidas las dos escuadras beligerantes.

Entramos pues, en la gran semana de la guerra.

Pasaron ya los días de las escaramuzas, de los reconocimientos, de los disparos sueltos y de patrulla a patrulla.

Los adversarios se buscan, se acometen, chocan con horrible estrépito haciendo estremecer al mundo.

«Europa en armas»

«Europa batiéndose en sus cuatro confines como en los tiempos de Bonaparte!»

A estas horas se oyen cañonazos en el mar Mediterráneo, en las costas de Libia, en los helados mares del Norte, en las costas mediterráneas del mar Negro.

Nada escapa a la conmoción ni a la fiebre guerrera que a todos nos invade.

«Parecemos víctimas de un vértigo. Se maca el ambiente de pólvora. Y los caballos pían inquietos en sus cuadras, como si llegase hasta ellos el lejano toque de botacillas.»

«Guerra!»

Circulan rumores absurdos, «canards» que desorientan al público y a los periodistas de buena fe. Alguno de esos rumores es tan torpe, que sólo puede explicarse por un caso de estúpida idiotocracia.

Tal es por ejemplo el supuesto fusilamiento de cien diputados socialistas alemanes.

«¿Quién ha podido inflar ese grotesco desatino?»

«Debió saber el que lo dijo que los diputados socialistas alemanes, patriotas ante todo, marchando completo acuerdo con el Kaiser en lo concerniente a la guerra, y en vez de gritos de protesta, le dieron su voto para los subsidios de la campaña. Tanto es así que el Kaiser al fin de la sesión les tendió sus manos que los socialistas estrecharon.»

El tipo del revolucionario que crea dificultades a su patria en momentos difíciles solo se da en España.

Otros canards se refieren a operaciones militares. Con toda clase de pelos y señales nos describieron la supuesta batalla de Nancy. Pues casi estamos dispuestos a creer que esa batalla no ha existido. Nos fundamos para ello en que la prensa francesa del día siete llegada anoche a nuestras manos no trae ni la más leve referencia de dicha acción.

Ante el cúmulo de noticias contradictorias, falsas e incompletas tenemos que suspender nuestros comentarios. «Vamos a basarnos en supuestos, en movimientos que no se confirman, en arena en fin»

El combate naval a que ya nos hemos referido, de confirmarse sería un hecho de una excepcional importancia.

Pero... ¡falta que se confirme!

Hace tres días que la división de primera línea de la Home fleet salió de Londres hacia las costas alemanas.

La escuadra del Kaiser debía estar en Heligoland, a la entrada del Elba por el mar del Norte, resguardada en una soberbia base de operaciones. Y a poco dicho que se sea en estas cosas hay que convenir en que los alemanes, supuesto que aceptaran la batalla hubieron de plantear un combate de torpederos.

Así se explica que pudieran irse a plique seis dreadnoughts ingleses; así se explica que hubiera veintiseis barcos alemanes fuera de combate, aunque suponiendo que dichos barcos fueran torpederos.

En otras condiciones, nos resistimos a creer que los marinos de Alemania plantearán la lucha.

X.

A las cinco y cuarto de la tarde de ayer, recibimos el siguiente telegrama urgente de nuestro activo corresponsal en Madrid.

Toma de Lieja por los alemanes.

Derrota de los franceses.—1.000 prisioneros

De Roma telegrafían que los alemanes que marchaban sobre Lovgy, han derrotado a los franceses, causándoles muchas bajas.

Los franceses han tenido más de 1.000 prisioneros.

Cañones.—2.500 heridos.—Los belgas copan 25 cañones.—¿General prisionero?

Se reciben noticias por distintos conductos, dando cuenta de que en el estrecho de Gibraltar, se oye un fuerte cañoneo.

La situación en Bélgica es insostenible.

El rey Alberto recorre las posiciones avanzadas, animando a las tropas.

Dos mil quinientos hombres, belgas y alemanes, heridos en Lieja, han sido llevados a Bruselas.

Los belgas han copado 25 cañones. Se dice que ha sido hecho prisionero un general alemán.

Victoria de los serbios

Se reciben noticias de otra nueva victoria conseguida por los serbios contra los austriacos.

La lucha fué muy empeñada. Los serbios dieron una brillante carga desconcertando completamente a los austriacos y poniéndolos en fuga.

Hubo numerosas bajas de una y otra parte.

Fortaleza bombardeada

Se reciben noticias de que la escuadra alemana ha bombardeado la fortaleza belga de Aremborg.

Los cañones de la escuadra causan grandes daños en el fuerte.

La lucha en Lieja.—Pérdidas de los alemanes

Continúa la lucha con terrible encarnizamiento en Lieja.

Se sabe que los belgas han conseguido apoderarse de 25 cañones de los invasores.

Corren también rumores de que se halla prisionero el generalísimo alemán.

La situación de Lieja.—Lucha en las calles.

Las nuevas noticias que se reciben confirman que la situación de Lieja es horrorosa.

Aunque es verdad que los alemanes se hallan dentro de la plaza no es menos cierto que no son dueños de ningún fuerte, y que la lucha continúa vigorosamente en las calles.

Las tropas alemanas son diezmadas. Sufren horribas pérdidas.

El cuerpo alemán número 7, ha quedado destruido completamente.

Los cadáveres llenan las calles.

Como empezaron a descomponerse se teme que sobrevenga una epidemia.

se asegura en aquella capital, ha sido detenido el príncipe Aremborg.

El príncipa ha sido acusado de espionaje.

El combate del mar del Norte

De Londres cablegrafían que el almirante inglés comunica que la flota británica está librando un combate con los alemanes en el mar del Norte.

El combate se libra al Sur de la isla de Heligoland.

Los buques ingleses persiguen a los alemanes, que marchan hacia las costas de Holanda.

Los austriacos bombardean a Belgrado.

De Belgrado comunican que en el bombardeo de Canne habido la noche última causaron los austriacos destrozos enormes.

Setenta casas fueron destruidas y muchos barrios quedaron devastados.

Los austriacos bombardean los alrededores de Belgrado.

Población ocupada por los franceses.

De París telegrafían que los franco-tiradores situados en los puestos avanzados de la frontera alemana y algunos destacamentos de caballería han ocupado la población de Moyenvie en territorio alsaciano.

Lieja no se rinde.—Continúan los combates en las calles.

También dicen de la capital de Francia que los alemanes han entrado en Lieja pero que no se ha rendido aún fuerte alguno.

Las tropas alemanas continúan combatiendo en las calles contra los belgas, librándose numerosos combates parciales en los que los alemanes sufren pérdidas enormes.

Un enviado de Poincaré.—Escuadra alemana al Norte

Dicen de Londres que el rey Jorge ha recibido a un enviado especial del presidente de la república francesa M. Poincaré.

«La flota alemana que se hallaba en aguas de China, ha zarpado con rumbo al Norte.»

Sacerdotes sujetos al servicio militar.—Compra de submarinos.—El duque de Vendome

Dicen de París que 427 sacerdotes de las diócesis de París están sujetos al servicio de las armas.

«El Gobierno canadiense ha comprado dos potentes submarinos.»

«El duque de Vendome ha pedido permiso para tomar parte en la guerra.»

M. Poincaré le aconsejó que se incorporara al ejército belga.

La falta de numerario

Telegrafían de París que la Cámara de Comercio de aquella capital ha propuesto al Gobierno para remediar la insuficiencia de numerario que se la autorice para emitir vales de cinco francos que serán siempre reembolsables por billetes del Banco de Francia.

La neutralidad de Holanda

Un telegrama oficial de Berlín dice que Alemania se ha comprometido a respetar la neutralidad de Holanda.

La noticia ha producido buen efecto.

Lord Kitchner

El nuevo ministro de la Guerra Lord Kitchner, continuará desempeñando el importante cargo que tiene en el gobierno de Egipto.

Barcos apresados

Los buques de la escuadra inglesa están haciendo una activa campaña por todos los mares, en persecución de la flota mercante alemana.

Hasta la fecha llevan apresados 50 vapores de todos los tonelajes.

Algunos de dichos buques conducían cargamentos de gran valía.

De Soberano a Soberano

El rey Jorge de Inglaterra ha enviado una felicitación al rey Alberto de Bélgica, por la tenaz resistencia que opone su pueblo a la invasión de los alemanes.

Particularmente hace objeto de su real parabién a los héroicos defensores de Lieja.

Para la guerra

El parlamento británico ha acordado votar un subsidio de 100 millones de libras para gastos de la guerra.

Al mismo tiempo ha acordado elevar a 500.000 hombres el cupo de soldados sobre las armas.

Discurso de Asquith

En la referida sesión del Parlamento inglés el primer ministro Lord Asquith pronunció un discurso explicando los antecedentes del conflicto.

No se encargue usted traje sin ver antes la preciosa colección de cortes que acaba de recibir del país y extranjero LA VILLA DE MADRID

PUERTA LA SIERRA (ESQUINA)
SE DISTINGUE ESTA CASA POR EL BUEN CORTE Y ESMERADA CONFECCION DE LAS PRENDAS

LUTOS EN 8 HORAS

NOTA.—Recomiendo mucho visite usted los escaparates.

Leyó, analizando punto por punto y línea por línea, los documentos relacionados con la guerra.
Censuró energicamente a Alemania por su proceder.
—No solo ha virado territorios cuya neutralidad estaba reconocida por tratados internacionales, sino que llegó a infringirnos el agravio de proponer que abandonásemos a Francia a cambio de determinadas concesiones.
Terminó expresando su confianza en un triunfo próximo y completo de las armas de la Entente.

Cable cortado

Ha quedado cortado en la costa inglesa el cable que une a Vigo con Emden.
Dicho cable es alemán.

De Argel.—Crítica situación de los españoles.

De Argel comunican que el tráfico del puerto está completamente paralizado.
Los muelles presentan un aspecto tristísimo.
Centenares de almas transitan por las calles implorando la caridad pública.
La colonia española, que es numerosísima, se encuentra en la más aflictiva situación.

Han acudido a nuestro cónsul en demanda de auxilio.
El cónsul ha solicitado del marqués de Lema que se mantenga la línea de navegación de Orán a Argel para poder repatriar a tanto compatriota necesitado.

También en Casablanca

También nuestro cónsul en Casablanca ha comunicado que la colonia española en aquel puerto se halla en lamentable estado.
El trabajo falta en absoluto. Centenares de obreros sin trabajo, la mayoría de ellos españoles, atraviesan una penuria espantosa.
El ministro de Estado ha contestado que el Gobierno enviará buques para repatriar a todos aquellos compatriotas nuestros que carezcan de recursos.

¿En que quedamos?—La toma de Lieja

En el ministerio de Estado se ha recibido la confirmación oficial de la toma de Lieja.
Como tantas veces se ha dado ya esta noticia desmintiéndose luego, nadie sabe a que carta quedarse.
Sin embargo, como ya decimos, esta vez la noticia ha llegado por conducto oficial.

La invasión de Bélgica

Una vez apoderados de Lieja se considera que los alemanes tardarán poco en apoderarse de Bruselas, y de la mayor parte del país.
El Rey Alberto ha salido ayer mismo para Amberes, cuya plaza está al abrigo de cualquier golpe de mano y al amparo de los cañones de la escuadra inglesa.

Españoles repatriados

El Gobierno se hallaba muy preocupado por la aflictiva situación de la numerosa colonia española de Cetta.
El gobierno francés ha contribuido poderosamente a la repatriación de aquellos infelices.
De orden de las autoridades militares de la plaza se dispuso la formación de un tren militar.
En este tren embarcan de regreso para España 1 200 españoles.
Además a bordo de dos vapores enviados por nuestro Gobierno, salieron para Barcelona otros 350 compatriotas.
Las autoridades han prometido también suavizar en lo posible la severidad de las medidas dictadas contra los extranjeros, cuando se trate de españoles.

Una información de «La Correspondencia».—¿Guerra entre Italia y Alemania?—Lo que se dice.

La Correspondencia de hoy publica un suelto de información que está siendo objeto de muchos comentarios.
Se dice, aunque sin responder el periódico de la exactitud de la noticia, que Alemania ha enviado un ultimatum a Italia, requiriéndola al cumplimiento de sus compromisos como potencia de la triple.

Como la respuesta dada por Italia no fuese muy satisfactoria se añade que la guerra entre ambas potencias está próxima a declararse.
Personas que se tienen por bien enteradas de las cuestiones internacionales confirmaban esta información y añadían que la guerra entre el Kaiser y entre Víctor Manuel está declarada ya.
Como es de suponer esta información es objeto de grandes comentarios.

Del combate naval

¿Que hay de cierto?

Como es de suponer, el tema de la conversación durante el día de hoy ha sido las noticias circuladas acerca del combate naval de Heligoland.

La noticia de ese combate parece que está confirmada por diferentes conductos. El propio presidente del Consejo al recibir a los periodistas, les confirmó, que las escuadras alemana e inglesa estaban en contacto.
Sin embargo se carece de detalles de lo sucedido, casi en absoluto.

Varios rumores

Circulan varios rumores acerca de la forma en que se desarrolló el combate naval, pero en realidad sólo se trata de hipótesis sin fundamento.
Como se halla cortado el cable alemán de Vigo, de ahí que se carezca de informes precisos y directos, pues debe tenerse en cuenta que el combate se ha librado en aguas alemanas.

Unos suponen que la escuadra de *dreadnoughts* inglesa fué atacada por los torpederos alemanes que salieron de Heligoland, hundiéndose seis de los primeros.

En cambio sostienen otro que lucharon las dos escuadras de potencia a potencia y que el combate terminó con la destrucción de la escuadra alemana.

N. DE LA R.—Las escuadras que se han batido en Heligoland son la *Hornet* inglesa, y la escuadra de alta mar alemana.
La primera es verdaderamente formidable, de un total de 55 acorazados, de los cuales 19 son *dreadnoughts*; tres cruceros *dreadnought* y 21 cruceros acorazados.

Sin embargo no es fácil ni aún probable que toda esta escuadra haya entrado en fuego, pues solo habían zarpado para el Norte dos o tres divisiones de acorazados.
Arbolaba la insignia de almirante el *Ironduke*, de 25.000 toneladas.

La escuadra alemana de alta mar habra opuesto a estos buques de combate 24 acorazados, 4 grandes cruceros y 120 destroyers.
Va al mando el Príncipe Enrique de Prusia hermano del Emperador que arbolaba la insignia en el *Fedich der Grosse* de 24.000 toneladas.
La isla de Heligoland frente a donde se pone que la batalla ha tenido lugar, es un peñasco situado delante de Hamburgo, en la desembocadura del río Elba o sea en la boca del canal de Kiel correspondiente al mar del Norte.

Se halla poderosamente artillado, y es de suponer que en caso de desgracia se acogieran los barcos alemanes al amparo de los grandes cañones de la isla.

Se desmiente lo de Nancy.—Lo que se dice sin embargo

Se ha desmentido la noticia de la fantástica batalla de Nancy que ayer telegrafiaron con todos sus pelos y señales.
A pesar de haberse desmentido, en algunos centros se insiste en sostener la siguiente versión:

Las bajas se han reducido a 15.000.
Los franceses resistieron con gran presencia de ánimo el ataque de los prusianos, pero éstos después de un día de batalla acabaron por dominar las posiciones de los franceses, prosiguiendo el avance hacia el interior de Francia.

¿Los japoneses a Europa?

Se confirma que el Gobierno nipón ha acordado ponerse al lado de su aliada Inglaterra en el actual conflicto y prestará su decidida protección.

Un periódico de Londres asegura que en el «Foreign Office» se han recibido despachos cifrados de Yokohama, en los que se anuncia la salida de una importante expedición militar para Europa.
La expedición ha salido del puerto de Kobe y la forman 25 grandes transportes que conducen a 200.000 soldados escogidos entre los mejores del imperio.
Entre ellos figuran el primer regimiento de la guardia imperial, y muchos veteranos de la guerra con Rusia.

Escotan a la expedición que salió hace tres días 30 grandes buques de guerra y gran número de torpederos.
La expedición se dirige a Marsella donde desembarcará las tropas para operar en combinación con un cuerpo de ejército inglés.

Un tirateo

En Loznaw (fronteras del Este) una patrulla de infantería francesa sorprendió a otra de lanceros alemanes, acometiéndoles.
Quedaron en el campo un oficial y seis soldados alemanes.

Jóvenes fusilados

Cerca de Longwy (frontera de Luxemburgo) un destacamento alemán pasó por las armas a dos muchachos de 15 años que trataban de adelantarse,

para dar cuenta al jefe de la fortaleza, de la proximidad de las fuerzas enemigas.

De secretario a sargento

El secretario de Estado del ministerio de Relaciones Exteriores francés, ha salido para el Este con objeto de incorporarse a filas, con el grado de sargento.

La vigilancia en París

Las rondas de la policía ejercen en París, activísima vigilancia.
Todos los días se practican numerosas detenciones.
La prefectura ha dispuesto un nuevo procedimiento de aprovisionamiento del público a fin de evitar los efectos de la subida de los precios.
Los panaderos se niegan a vender harina.

Prusianos prisioneros y hambrientos.

En Romerény (Francia) un destacamento de caballería francesa encontró a una pareja de soldados prusianos en lamentable situación.
Se entregaron sin resistencia y dijeron que andaban perdidos por el país sin encontrar a sus compañeros.
Llevaban 48 horas sin comer.

La movilización rumana

El gobierno rumano ha llamado a las armas a tres reservas con objeto de asegurar la tranquilidad.

Oficiales fusilados

Han sido fusilados en Ostende dos oficiales alemanes que fueron encontrados con planes y notas de las fortificaciones de la plaza.

No hubo tal destrucción

No se ha confirmado la noticia de la destrucción del *Zepelin* de que se habló ayer.

Los alemanes en Bélgica

Se ha confirmado la noticia de que las tropas alemanas de Bélgica se encuentran en la ruta de Anglendale.

Un tesoro apresado

Circula con insistencia el rumor de que una división de cruceros ingleses han apresado a dos vapores alemanes que conducían a su bordo varios millones.

En el Mar Negro

La flota rusa del Mar Negro ha atacado a varios buques alemanes.
Se ignoran detalles.

Simpatía a Rusia

De Tokio dicen que se ha celebrado una manifestación de simpatía a Rusia.

Paseos de embajadores

Ha pedido sus pasaportes el embajador de Rusia en Viena.
Lo propio hizo el ministro en San Petersburgo.

Noticia desmentida

De París comunican que se desmiente que el embajador de Francia en Berlín tuviese que refugiarse en Dinamarca. Se halla en Suiza a donde fué en un tren especial que le puso el gobierno alemán.

El próximo viernes llegará a París.

Emigrantes que se quejan

Los franceses y rusos que regresan de Alemania se quejan de las vejaciones de que les han hecho víctimas los alemanes.
Muchos de ellos han sido maltratados no sólo por el populacho, sino por las mismas autoridades.

Al consul de Rusia en Leipzig, sólo se le concedió un plazo de treinta y cinco minutos para salir de la población y al vi:consul uno de diez.

En poder de la policía

La policía de París se ha incautado del Hotel de los Campos Eliseos en el que existe una estación de telegrafía sin hilos.

Destrucción de un crucero inglés

Un despacho recibido de Londres, confirma que a consecuencia de la explosión de una mina, ha sido destruido el crucero inglés *Alphion*.
Se salvaron 152 tripulantes entre ellos el comandante y 3 oficiales.
Perecieron 101 tripulantes.

Veraneantes incommunicados

Dicen de Cartagena que en aquella población se encontraban pasando el verano 20 familias de Orán.
Al querer regresar a dicha ciudad se han encontrado con que están interrumpidas las comunicaciones marítimas y que el viaje es imposible.

En vista de esto alquilaron el laúd «San Juan Bautista» pero el comandante de marina no les dejó salir por el peligro que corrían en semejante embarcación.

Repatriados llegados

Ha llegado a Valencia procedente de Marsella el vapor «Alicia» que conduce a 700 jornaleros repatriados.
El vapor *Jorge Juan* ha conducido también 140 repatriados.

Combate en la costa portuguesa

De Oporto dicen que a las ocho de la mañana empezó a sentirse un violento fuego de cañón hacia la costa.
A las tres de la tarde continuaban las detonaciones, distinguiéndose también mucho humo.
Se ignora qué buques puedan ser los que están combatiendo.

manas se han visto obligadas a franquear la frontera por una necesidad inevitable.

La neutralidad de Bélgica ha sido ya violada por los oficiales franceses que, bajo un disfraz, han pasado la frontera en automóvil. Nuestro mayor deseo es evitar un conflicto entre pueblos amigos hasta ahora y en otro tiempo aliados.

Acordaos de Waterloo donde los ejércitos alemanes contribuyeron a establecer la independencia de nuestro país.
Nos hace falta el camino libre.
Las destrucciones de túneles, puentes y vías férreas, serán consideradas como actos hostiles.
Espero que el ejército alemán del Meuse no tendrá que combatir. Queremos el camino libre para combatir a los que quieren atacarnos.
Garantizo que el pueblo belga no sufrirá los horrores de la guerra.
Pagaremos los viveres y nuestros soldados serán los mejores amigos de un pueblo por el cual experimentamos la más alta estimación y la más profunda simpatía.
De vuestra prudencia y de vuestro patriotismo bien entendidos, depende evitar a vuestro país los horrores de la guerra.

El comandante general del ejército alemán del Meuse, *Von Emmich*.

Proclama del Rey Alberto

Antes de la marcha de las tropas belgas, el Rey Alberto dirigió al ejército la proclama siguiente:
«Sin la menor provocación por nuestra parte, un vecino orgulloso de su fuerza ha roto los tratados que llevan su firma.
Ha violado los territorios de nuestros padres. Porque no hemos querido faltar al honor, nos ataca.
El mundo está admirado de nuestra leal actitud; que su estimación y su respeto nos conforten!
Viendo su independencia amenazada, la nación se ha estrechado y sus hijos se han anizado a la frontera.
Valientes soldados, yo os saludo en nombre de Bélgica. Triunfareis, porque sois la fuerza puesta al servicio del derecho.
Gloria a vosotros, soldados de la libertad, defensores de vuestros hogares amenazados.»

EL CORRESPONSAL.

NOTICIAS

Francisco Setién

especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos
CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 6
BLANCA. 42. 1.

A los Teroparios Franciscanos

Mañana, segundo domingo de agosto, la V. O. T. de Penitencia, establecida en la iglesia parroquial de San Francisco, celebrará sus cultos mensuales de Regla.
Por la mañana, al final de la misa de siete y media, será la Comunión general de los Hermanos.
Por la tarde, a las siete y media, habrá rosario de Penitencia, plática a cargo del señor director de la Hermandad, ejercicio del día de la novena de San Roque y procesión del cordón por el interior del templo.
Las entradas y profesiones, a las siete de la tarde.

Movimiento de buques

Buques entrados: «García número 3», «María Magdalena», «María Cruz», «Alberito», «Dolores» y «Luque».
Buques salidos: «Cabo Carveiro», «Cabo Nao», «Segovia», «Pepita», «María Cruz» y «Dolores».

G. INIGO

OCULISTA
CONSULTA DE 10 1/2 A 1 Y DE 4 A 5
MUELLE. 16. ENTRESUELO
Gratis a los pobres: de cinco a seis, los martes y viernes, en la ca. de del Peso, núm. 1.

Erratas

Se deslizaron algunas en nuestro escrito de ayer. «Bélgica y la frontera N.» Nos interesa corregir algunas de ellas. La línea del Escalado, Ruppel y Nethe, no es ofensiva, sino defensiva, como lo son naturalmente todas las líneas fortificadas. Lieja, Namur y Huy no están sobre el Mago, sino sobre el Mosa, y, por último, la línea del Somme es, en efecto, de muy buena defensa, pero donde dice *desmonte* léase *desmonte* cada, que lo fué, en efecto, en 1902, cuando desaparecieron las fortificaciones de Ham, Peronne, Corbié y Amiens.

DER INFANTERIST X.

A los exploradores

Mañana domingo, a las once de la misma, se encontrarán los grupos en la Alameda Segunda. A dicha reunión asistirán todos los instructores y auxiliares.—El jefe, *Lemar*.

Cemento Portland Tudela-Veguín

INSUBSTITUIBLE PARA TODA CLASE DE OBRAS con el su pavimontaron las calles de Oviedo.
Representante: César Fernández Cervera. Y VILARDE.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICINA GENERAL
Especialista en garganta, nariz y oído
Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos. Méndez Núñez, 13.—Teléfono 632.
Gratis a los pobres: lunes y jueves, de seis a siete. Peso, 1.

Gran café restaurant Royalty

de JULIÁN GUTIERREZ
(Sucursal en el Sardinero) Miramar.
TELÉFONOS NÚMEROS 617 y 758
Cocina escogida y vinos famosos. Especialidad en banquetes, lunches y tes. Cervezas extranjeras y helados de todas clases.
Plato del día: Gallina a la Derby

BODEGAS DE VINO Y TONELERÍA MECÁNICA DE LA VIUDA DE UZCUDUN

Patilla 34, 35 y 36.
Teléfono 21.—SANTANDER

Vinos finos de Rioja

Vino tinto S. José, las 12 b. 4 ptes.
Vino tinto S. Jacinto, las 12 » 5 »
Vino tinto S. Vicente, las 12 » 8 »
Vino tinto S. Eduardo, las 12 » 14 »
Vino tinto cosecha 1895, las 12 » 24 »
Cántara de vino en garrafones... 8 »

Vinos blancos de la Haya

Vino blanco S. Fernando, las 12 b. 5 ptes.
Vino blanco añejo, las 12 » 8 »
Por cada botella se cargan 0'25 céntimos, que se reintegrarán a su devolución.
Estos precios son sin envase.
SERVICIO A DOMICILIO
DEPÓSITO en el Sardinero, durante la temporada de verano.
Pídase en todos los hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos.

J. Gómez Vega

MÉDICO especialista en las enfermedades del corazón y pulmones.
Consulta de doce a una.—Coloña, 1

Doctor Santlusto Buega

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De once a doce, Sanatorio del Dr. Madrera y de doce a una y media, Wad-Rúa, 8, 2.

En las enfermedades adquiridas y transmitidas por el uso de aguas contaminadas, como suelen ser las que surten a las poblaciones, no hay remedio más eficaz que el uso del agua naturalmente esterilizada.

EL AGUA DE SOLARES,

en cuyo embotellado se procede hoy con un esmero y una asepsia incomparables, llena como ninguna esta indicación.

Adoración nocturna

Esta noche velará a Jesucristo Sacramento en la Santa Iglesia Catedral, el turno Segundo de esta Sección, San José.

En la Iglesia del Sardinero se celebrarán solemnes cultos religiosos en honor del Glorioso San Roque, abogado contra las pestes y enfermedades contagiosas.
Hoy dará principio el novenario con Misa rezada a las diez, y terminada, se hará el ejercicio propio de la novena.
Por la tarde, a las siete y media, se rezará la Estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario y se repetirá el ejercicio, terminando con los gozos al Santo.

Doctor Valle

PARATO DIGESTIVO Y MEDICINA GENERAL
Consultador de 11 1/2 a 12 en San José, 2, 2.
Gratis para pobres, martes y sábados de 8 1/2 a 10 1/2 en la Casa de Socorro.

Observatorio Meteorológico del Instituto

Día 7 de agosto de 1914

Barómetro a 0° nivel del mar...	764.9	766.5
Temperatura al sol...	22'1	27.2
» a la sombra...	19.5	21.8
Humedad relativa...	71	62
Dirección del viento...	S. N.N.O.	
«sensu del viento...	Calma Calma	
Estado del cielo...	Desp.° Desp.°	
Estado del mar...	Pic.° Llana	
Temperatura máxima al sol...		50'2
Temperatura máxima a la sombra...		25.6
Temperatura mínima...		13.3
Lluvia en milímetros...		0.6
Evaporación en milímetros...		2.5

Francisca Alvarez, de 61 años de edad, se hallaba ayer mañana, ocupada en los quehaceres de su casa, teniendo la mala fortuna de sufrir una caída que le ocasionó la fractura de la clavícula derecha.
Después de curada en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

ABILIO LÓPEZ

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
INYECCIONES INTRAVENOSAS DEL 606 Y 914
Consulta de 12 a 2.—Teléfono 708
Gómez Oreña, 6, principal

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento, fueron ayer curados los heridos siguientes:
Julio Alcorbe, de 44 años de edad, de un ataque de alcoholismo.
Laya Dorada, de 80 años de edad, de equimosis en ambos brazos y cuerpo.
Román Sáiz, de 10 años de edad, de un ataque de eclampsia.

Antonio Quijano, de 44 años de edad, de erosiones en la mejilla derecha y distensión en el codo anular derecho.

Intento de agresión

Entre Antonio Quijano y Francisco Cañis, mediaban, de tiempo atrás, algunos resentimientos, que ya en varias ocasiones, pretendieron dilucidar.
Ayer tarde, a las dos, se encontraron en el Paseo de Pereda, y después de mediar algunas explicaciones, se fueron a las manos.
Antonio sacó una navaja, con la que trató de agredir a su contrario, pero la pronta intervención de varias personas impidieron que la cosa pasara a mayores.

Saturnino Regato

MÉDICO ESPECIALISTA
en las enfermedades de la piel y de las vías urinarias
Inyecciones intravenosas del «606»
Y DEL «914» (NEOSALVARSBAN)
Último invento del Dr. Ehrlich
Consulta todos los días laborables, de once a media a una.
Alameda Primera, 10 y 12, 2.

Gran café restaurant Royalty

de JULIÁN GUTIERREZ
(Sucursal en el Sardinero) Miramar.
TELÉFONOS NÚMEROS 617 y 758
Cocina escogida y vinos famosos. Especialidad en banquetes, lunches y tes. Cervezas extranjeras y helados de todas clases.
Plato del día: Gallina a la Derby

BODEGAS DE VINO Y TONELERÍA MECÁNICA DE LA VIUDA DE UZCUDUN

Patilla 34, 35 y 36.
Teléfono 21.—SANTANDER

Vinos finos de Rioja

Vino tinto S. José, las 12 b. 4 ptes.
Vino tinto S. Jacinto, las 12 » 5 »
Vino tinto S. Vicente, las 12 » 8 »
Vino tinto S. Eduardo, las 12 » 14 »
Vino tinto cosecha 1895, las 12 » 24 »
Cántara de vino en garrafones... 8 »

Vinos blancos de la Haya

Vino blanco S. Fernando, las 12 b. 5 ptes.
Vino blanco añejo, las 12 » 8 »
Por cada botella se cargan 0'25 céntimos, que se reintegrarán a su devolución.
Estos precios son sin envase.
SERVICIO A DOMICILIO
DEPÓSITO en el Sardinero, durante la temporada de verano.
Pídase en todos los hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos.

J. Gómez Vega

MÉDICO especialista en las enfermedades del corazón y pulmones.
Consulta de doce a una.—Coloña, 1

Plaza de toros

Ayer tarde quedó cerrado el despacho de billetes de la Taurina para la corrida del día nueve, por haberse terminado las localidades. En la tarde de hoy podrán verse en los corrales de la plaza, los toros que se lidiarán mañana, de cinco a siete de la misma, previa la presentación del billete.

Se ruega a los empleados acomodadores de la plaza, que hoy después de las siete acudan a la misma y a todos los empleados que acudan el domingo a la lista a una en punto.
Las puertas se abrirán a las dos para dar toda clase de facilidades al objeto de evitar aglomeraciones a última hora.

Han sido denunciados varios patios de vecindad por hallarse en malas condiciones de higiene, con peligro de los vecinos.

Pedro de Noreña

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Medicina general.—Consulta de once a una, todos los días, excepto los festivos.
VELASCO, 1
Romano

Ayer fueron sacrificadas en el matadero público:
Reses mayores, 25; menores, 21; con peso de 5.622 kilos.
Cerdos, 10; con peso de 874 kilos.
Corderos, 55; con peso de 316 kilos.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda Municipal, de nueve a once en el Paseo de Pereda.
«Nibelungo», Marcha.—Wagner.
«Carras húngaras».—Micheles.
«Peer-Glutt», Suite.—Grieg.
«Le matín».
«La mort d'Áse».
«La danse d'Anitra».
«Dans le hall du roi de la montagne».
«Le Deluys», P. élude.—Saint-Saëns.
«Eva», pasodoble.—Lehar.

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda del regimiento de Valencia, de seis a ocho en la terraza del Sardinero:
«Ronda», pasodoble.—Echegoyen.
«La mujer divorciada», tanda de vales.—L. o Fall.
«Los cadetes de la Reina», Fantasía.—Luna.
«La infanta de los bucles de oro».—Serrano.
«Vito», Marcha final.—Lope.

Disuelven los cálculos de las vías biliares, evitando los cólicos del hígado las **Aguas de Fontibre**.

Mareas para hoy

Pleamarea: 4 55 m. y 5 12 t.
Bajamarea: 11 12 m

Comunicado

Señor director de LA ATALAYA. Muy señor mío: Sirvase usted ordenar la publicación del siguiente escrito en las columnas del periódico de su dirección.

RAFAEL DE VIENA Y URQUIJO. Sobre la carrera automovilista de la Cuesta de Alisas

Es muy común entre nosotros el tener manía a los productos de las industrias nacionales y acoger con preferencia los de las extranjeras...

Viste más, es de más posita, tener algo de Londres o de París, pues si lo tenemos de Barcelona somos unos cursis.

La única casa constructora de automóviles que tenemos en España es La Hispano-Suiza, y es la marca que con más saña persiguen muchos españoles.

Pero, vamos al fondo de la cuestión. El Automóvil Club de Bilbao organizó una carrera de automóviles en la cuesta de Barázar.

Yo, para que los lectores se enteren si no lo sé, diré aquí que entre los señores que formaron la Junta organizadora de esta carrera, los había que ostentaban la representación de marcas extranjeras.

El Real Club Automovilista Montañés, organizó una carrera en la Cuesta de Alisas para el día 2 de agosto corriente.

Yo, para que los lectores se enteren si no lo sé, diré aquí que entre los señores que formaron la Junta organizadora de esta carrera, los había que ostentaban la representación de marcas extranjeras.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

El Jurado de la carrera ha prescindido en absoluto de este coche al dar su fallo y ni siquiera le nombra.

Sabrosas tartas y modernas y elegantes platos, especialidad de la casa, Confitaría RAMOS, San Francisco, 27.

Bolsas

Table with columns for 'Día 6' and 'Día 7' listing various market items and their prices.

DE BILBAO

Amortizable 5 por 100, series A, B y C, pesetas 59.000 a 92. Obligaciones del Tesoro, emisión 1.º enero 1913, 4 por 100, pesetas 68.000 a 96.

Café Cantábrico

Cinematógrafo a las seis y media y nueve y media: El Rabat (dos partes).

también al Gobierno en nombre propio y en el de varias entidades. La marquesa de Moret, que no se sabía donde se hallaba, está en Rotterdam.

La Corte y el Gobierno belga se han trasladado a Amberes. Se ha enviado a Cete un barco para repatriar a los españoles que se hallan en aquel puerto.

Los españoles residentes en el extranjero piden que se organicen trenes para repatriarlos.

No hay motivo para que se alarmen las regiones productoras de frutas, pues a ellas no alcanza la prohibición de la exportación por no tratarse de artículos de primera necesidad.

El señor Paraiso me telegrafía en nombre de la Cámara de Comercio de Zaragoza, felicitando al Gobierno por autorizar el aumento de la circulación fiduciaria y por la declaración de neutralidad.

Añade que hay en Zaragoza subsistencias bastantes para mantener la normalidad industrial.

Pide que se observe con todo rigor la prohibición de la exportación, que se haga una estadística de las subsistencias y que en su día, si precisa, se haga un prudente uso del arancel.

También manifestó el señor Dato que había recibido una carta de don Antonio Maura, en la que le dice que le preocupan grandemente los sucesos internacionales y que hace votos por que todos los españoles se sientan fundidos en un solo anhelo.

Lamenta en su carta el señor Maura no tener a mano cosa más eficaz que su buena voluntad de siempre, que rinde al servicio de la Patria.

Terrible desgracia.—Efectos de un choque. De Sevilla dan cuenta de que ha ocurrido una terrible desgracia.

Un coche en el que iban el capitán don Emilio Freagie, su esposa y una niña de ocho años, hija de un capataz, chocó con la verja de un paso a nivel, siendo despedidos fuera del coche los que le ocupaban, incluso el cochero.

Este sufre una fuerte conmoción cerebral. El capitán presenta heridas en la cabeza y en la cara, su esposa sufre contusiones leves y la hija del capataz fue lanzada a la vía cuando pasaba el tren.

El convoy le produjo gravísimas heridas en las piernas y brazos, habiendo sido necesaria la amputación de uno de éstos.

Se teme que fallezca. Se paralizarán las minas.—20.000 obreros sin trabajo. De Cartagena telegrafían diciendo que es inminente la paralización de los trabajos en la zona minera.

Dentro de muy poco tiempo quedarán sin trabajo 20.000 obreros. La Cámara de comercio, ha acordado dirigirse al Gobierno para que éste pida al Banco de España que auxilie a los mineros y dirigiéndose también al ministro de Fomento, para que facilite trabajo a los obreros, con el fin de evitar que el conflicto se agrave.

Ultima hora Conferencias de la madrugada. Madrid 7.—(Varias horas) Fallecimiento del general Linares. Hoy ha fallecido en Madrid el general don Arsenio Linares Pombo.

Esta mañana a las seis llegó a la Corte procedente de Mondariz, donde se hallaba atendiendo al restablecimiento de su salud, muy quebrantada desde hace tiempo.

A las doce y media se puso repentinamente enfermo, falleciendo a los pocos momentos. Cruceros italianos en Cádiz. En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama oficial de Cádiz dando cuenta de que han entrado en aquel puerto tres cruceros italianos.

El ingreso en las academias.—Cupo ampliado. El ministro de la guerra general Echagüe ha publicado una Real orden ampliando el cupo de ingreso en las academias militares.

Entierro del general Linares. A las cuatro de la tarde de mañana se verificará el entierro del general Linares. Madame Caillaux en San Sebastián. Dicen de San Sebastián que llegó a aquella población de riguroso incógnito madame Caillaux.

Aboréja. Dicen de Cartagena que un vapor extranjero ha abordado a otro de la matrícula de Cartagena. Este se fué a pique.

La tripulación fué salvada por el buque causante del accidente.

Cable cortado.—Buques refugiados. De Las Palmas comunican que ha sido cortado por los buques ingleses el cable de Canarias.

En el puerto se hallan refugiados doce barcos alemanes, uno ruso, dos franceses, uno austriaco y once ingleses.

Los trabajos en el puerto están paralizados. Se teme que lleguen a faltar en breve los víveres en Canarias.

MAS DE LA GUERRA EUROPEA

El gobierno portugués. De Lisboa comunican que el presidente del Consejo de ministros ha asistido hoy a las sesiones de las dos Cámaras.

En ambas pronunció discursos tratando del conflicto internacional. El Parlamento aprobó un proyecto autorizando al gobierno para adoptar las medidas necesarias para mantener el orden público en el interior, y para la defensa nacional ante las posibles contingencias derivadas del conflicto europeo.

También adoptará medidas el gobierno portugués para evitar la escasez de combustibles y artículos alimenticios. Buques mercantes perseguidos.

De Londres cable grafían que el buque mercante inglés «Lusitania» fué perseguido por un buque de guerra alemán.

El vapor mercante pidió auxilio por medio de la radiotelegrafía y a prestarse salió el crucero «Efax».

Al ver aparecer a este huyó el buque perseguidor desapareciendo a los pocos momentos. También ha sido perseguido el vapor «Mauritania».

En su auxilio acudió el «Efax», desapareciendo también los perseguidores. Acorazado yanqui en Algeciras.

Da Algeciras telegrafían que ha entrado en aquel puerto un acorazado de los Estados Unidos. En el estrecho hay una niebla muy espesa que dificulta la navegación.

La escuadrilla de torpederos ingleses que vigila la entrada del estrecho, extrema la vigilancia que a causa de la niebla se hace dificultísima.

oficiales franceses aclamados en Londres. De Londres dicen que han llegado dos oficiales franceses encargados de estudiar con el ministro de la Guerra la cooperación que el ejército expedicionario inglés ha de prestar a Bélgica juntamente con los soldados franceses.

Los dos oficiales iban de uniforme y el público al verlos los ovacionó, dándose muchos vivas a Francia y a Inglaterra.

Votación de un crédito. Comunican también de Inglaterra que la Cámara de los Comunes ha votado un crédito de 16 millones de libras esterlinas para el aumento del ejército.

Un llamamiento. Dicen de París que Le Figaro, dice que el ministro de Negocios, ha hecho un llamamiento a las Potencias neutrales y a las naciones americanas, para que nombren un comité encargado de vigilar la conducta de las naciones beligerantes, con objeto de impedir las violaciones del derecho de gentes.

Embajadores. De París comunican que el embajador francés en Berlín, ha llegado a Copenaguen.

El tren en el que viajaba fué detenido en Meckemburgo. Aun no sido devuelto el coche de lujo que el gobierno francés puso a disposición del embajador alemán en París, para que regresara a su país al romperse las hostilidades entre Alemania y Francia.

De Marruecos. Un combate. De Tetuán dicen que un grupo de harqueños preparó una emboscada a la mehallá del Sultán.

Esta se dió cuenta y sorprendió a su vez a los rebeldes que tuvieron cinco muertos dos de los cuales quedaron en nuestro poder.

La mehallá tuvo un moro askari muerto y otro herido.

EL CORRESPONSAL. EL REY. de los gemelos, el prismático muy luminoso, desde 70 pesetas.

BODEGAS RIOJANAS. VINOS FINOS de MESA Champagne «LEON CHANDON».

Preparación Militar y de la Armada. Números alumnos ingresados en todas las Academias Militares.

LA ATALAYA. Representante: MAURICIO R. LASSO DE LA VEGA, Eugenio Gutiérrez, 3, y AUTO GARAGE, en Calderón, 31.

Automóviles «ABADAL». Chasis 15j30 HP. 80 x 150..... Ptas. 11.000. 15j45 HP. 80 x 180..... " 12.500. Agente exclusivo: ARMANDO CORCHO GARAGE MODERNO. -- SANTANDER

Automóviles PEUGEOT. LA PRIMERA MARCA FRANCESA. Representante: MAURICIO R. LASSO DE LA VEGA, Eugenio Gutiérrez, 3, y AUTO GARAGE, en Calderón, 31.

POLVOS ANTISÉPTICOS CALBER. para la TOILETTE de SEÑORAS y NIÑOS. Incomparables. Insustituibles para escocidos de niños. POLVOS CALBER para irritaciones del cóctis. POLVOS CALBER para pecas, granos, erupciones, rojeces y contra las nocivas influencias atmosféricas. POLVOS CALBER para después del baño y afeitarse. POLVOS CALBER contra el mal olor del sudor e irritaciones de la orina en los niños. HIGIENE DE LA PIEL. BAÑO DELICIOSO «SANIGENO FLUIDO».

BANCO MERCANTIL. Su situación en 31 de julio de 1914. ACTIVO. Accionistas 1.544.650. Caja y Banco de España 2.779.404,59.

V. URBINA. Callista de la Real Casa con ejercicio. Opera a domicilio de ocho a una y en su gabinete de dos a cinco.—Velasco, número 11, 1.º.—Teléfono 419. V. URBINA (hijo) Profesor de masaje.—Los avisos: Velasco, 11, 1.º.—Teléfono 419.

En casa particular. Esta casa, principal, se ceden uno ó dos bonitos gabinetes exteriores, amueblados a matrimonio ó pequeña familia temporada. Precio 350 ptas. Informar en esta administración.

Asociación protectora del viajero. Advertencia a los señores viajeros. El despacho de equipajes en la caseta de pasajeros es absolutamente gratuito. Únicamente cuando el viajero, por su comodidad, requiera el servicio de un mozo de aduanas deberá pagar un real (cinco centavos) por maleta de mano y dos reales (diez centavos) por baul de bodega.

Manicura y Masajista. Para señoras Clara del Río Olaeta. Datozy Velarde, 9, teléfono 615.

Se arrienda local para cocheras, garage o industria. Informes en esta administración.

«La Niñera Elegante». LEALTAD, 2.—Frente al puente de Alarazano. Única casa en uniformes completos para amas, añas, doncellas y niñeras. Cuellos, puños, corbatas, delantales, etc. Hattillos completos para recién nacidos.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO. PROPIETARIO Pedro Gómez Fernández. Morán-Dortés, número 8. SANTANDER.

EL MEJOR DE LA POBLACION. Servicio a la carta y por cubiertos.—Servicio especial para banquetes, bodas y luncheos. PRECIOS MODERADOS.—HABITACIONES. Plato del día: Ternera a la financiera.

Relojería, Joyería y Platería. Extenso y variado surtido en relojes de oro, plata, níquel y acero para señora y caballero. Relojes de pared de las mejores marcas para regalo, desde cuatro pesetas, y de bolsillo para señora y caballero, desde seis pesetas.

Balneario de Gayangos. Cerca de la estación de Bercedo (línea Robla). Inmejorables aguas sulfurosas nitrogenadas MANANTIAL FERRUGINOSO. Clima de altura: 750 metros sobre el nivel del mar. Hermosa paisaje. Amplio horizonte.

Acción Social de Dramas Católicos. OFICINA DE COLOCACIONES. Esta asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientas, profesoras, modistas, señoras de compañía etc., etc.

ALMACÉN DE SAL DE TODAS CLASES. Marcas O, T y XX para ancha. Alvaro Florez Estrada. Muelle, 28 y 29.

LA ATALAYA. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia de Santander.

ANIS UDALLA y el sin igual Cognac B. L. Baldomero Landa.—UDALLA (SANTANDER).

EL REY. de los gemelos, el prismático muy luminoso, desde 70 pesetas. GARCIA (Óptico).—San Francisco, 15.—Santander. BODEGAS RIOJANAS. VINOS FINOS de MESA Champagne «LEON CHANDON». ALVARO FLOREZ ESTRADA. Depósito: Muelle 28 y 29.—Teléfono 44.

LA ATALAYA. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia de Santander.

